

Protokoll der Mitgliederversammlung

Datum: 22.09.2017

Zeit: Beginn 17:35 Uhr Ende 18.50 Uhr

Ort: Ludwigsburg, Ev. Hochschule

Anwesende: Koordinationskreis, Mitglieder/ Organisationsvertreter PZP
Netzwerk e.V. laut Teilnehmerliste.

Moderation: Céline Müller

Protokollführerin: Petra Orth

TOP 1:	<i>Begrüßung und Bericht des Koordinationskreises</i>
Information:	<p>Die anwesenden Mitglieder werden von der Moderatorin Céline Müller begrüßt und die Beschlussfähigkeit der Mitgliederversammlung wird festgestellt. Es sind 30 stimmberechtigte Mitglieder anwesend (siehe Teilnehmerliste).</p> <p>Der erste Vorsitzende Stefan Doose begrüßt ebenfalls die anwesenden Mitglieder. Nacheinander berichten Eva Herrmann, Andre Hinrichs und Stefan Doose kurz von den Schwerpunkten ihrer Arbeit im Koordinations-Kreis der letzten Amtszeit (siehe auch ausführlicher Bericht des Koordinations-Kreises im Anhang).</p> <p>Die Trennung der Arbeit des Koordinations-Kreises in die inhaltliche Arbeit auf den Koordinations-Kreis-Treffen und die Übernahme der Verwaltungsaufgaben im BGB-Vorstand hat zu einer Konzentration dieser Aufgaben bei Eva Herrmann und Stefan Doose geführt, obwohl wesentliche Teile der Verwaltungsaufgaben wie die Mitgliederverwaltung und die Buchhaltung mittlerweile von der Koordinatorin Petra Orth durchgeführt werden. Dennoch ist eine Neustrukturierung der Zusammenarbeit im Koordinationskreis und breitere Verteilung der anstehenden Arbeiten in der nächsten Amtszeit erforderlich. Dies wurde bereits bei dem letzten Treffen des Koordinationskreises in Lübeck angesprochen und in einer ersten Runde angedacht.</p> <p>Stefan Doose dankt Tobias Zahn und Oliver Koenig, die nicht mehr wieder kandidieren, für die geleistete inhaltliche Entwicklungs- und Aufbauarbeit im Koordinations-Kreis seit der Gründung des Netzwerkes und wünscht sich auch über die Arbeit im Koordinations-Kreis hinaus weiterhin eine gute Zusammenarbeit. Das Netzwerk komme nach der Pionier- und Aufbauphase nun in eine neue Phase, in der es dringend neue engagierte Mitglieder im Koordinations-Kreis brauche, um die Arbeit leisten zu können. Erfreulicher Weise haben sich bereits drei neue Kandidaten und eine neue Kandidatin gefunden.</p>

TOP 2:	Finanzbericht
Information:	<p>Das Jahr 2016 schloss mit einem geringen Defizit von 170,51 € ab. Die Einnahmen betragen 21.616,41 €. Davon waren 20.275,00 € Mitgliederbeiträge und 1.341,41 € sonstige Einnahmen. Die Ausgaben betragen 21.786,92 €. Davon gingen 10,691,67 € in Personalkosten, 3.545,43 € in Reisekosten und 7.549,92 € in sonstige Kosten. Der Kontostand betrug am Ende des Jahres 2016 25.971,68 € (2015 28.711,04 €).</p> <p>Von den im Jahr 2015 gebildeten gebundenen Rücklagen wurden 2.667,75 € für den Film von der Tagung in Gießen verwendet. Da die Rücklagen nur für 2 Jahre gebunden sind, wird es notwendig, die verbliebenen 12.332,25 € für Mikroförderung und Film gebundenen Rücklagen in 2017 aufzubrauchen. Es sind bereits einige Projekte gefördert (z.B. Kirchentag) bzw. in Planung. So ist bereits der Antrag für ein Projekt in Wien für eine Gruppe mit dem Thema „Abnehmen“ genehmigt. Ein weiteres Projekt ist ein Film über Persönliche Zukunftsplanung, der auf Initiative und in Kooperation mit Leben mit Behinderung Hamburg entstehen soll. Des Weiteren ist angedacht, themenbezogene Aufträge für Mitglieder im Rahmen der Mikroförderung zu honorieren.</p> <p>Das Steuerberatungsbüro Kucht und Partner hat den Jahresabschluss für 2016 erstellt.</p>
Ergebnis:	Anna Breunig verliest den Bericht der Kassenprüferinnen und bedankt sich für die sorgfältige Kassenführung. Es sind keine Unregelmäßigkeiten festgestellt.

TOP 3:	Entlastung des Vorstandes
Information:	Die Entlastung des Vorstandes wird beantragt.
Ergebnis:	<p>Ja-Stimme: 29, Nein-Stimmen: 0; Enthaltungen: 1</p> <p>Die Entlastung des Vorstandes wird einstimmig angenommen.</p>

TOP 4:	Vorstellung der Kandidaten für den Koordinationskreis und Wahl des Koordinationskreises (Vorstand und erweiterter Vorstand)
Information:	<p>Vom bisherigen Koordinationskreis stellen sich erneut Stefan Doose, Eva Herrmann, Andre Hinrichs und Marcel Haack (nicht anwesend) zur Wahl. Oliver Koenig und Tobias Zahn stehen für den Koordinationskreis nicht mehr zur Verfügung.</p> <p>Als weitere Kandidaten stellen sich vor: Michael Bräuml, Johannes Schwabegger, Nina Gangl (jeweils Linz) und Jochen Felderbauer (Aurich).</p> <p>Es wird begrüßt, dass mit 3 Kandidaten Österreich gut vertreten sein wird. Außerdem wird begrüßt, dass mit Nina Gangl eine weitere Frau kandidiert. Es wird bedauert, dass es keine Kandidatin aus der Schweiz gibt.</p> <p>Bei der Frage, ob die Kandidaten einzeln oder als Block gewählt werden sollen, wird von einem Mitglied der Wunsch nach Einzelwahl geäußert. Entsprechend gibt es eine Abstimmung über Block- oder Einzelwahl. 29 Mitglieder stimmen für eine Blockwahl. Es gibt eine Enthaltung.</p>
Ergebnis:	<p>Die Kandidaten werden als Block mit 29 Ja-Stimmen und einer Enthaltung gewählt.</p> <p>Die Kandidaten nehmen die Wahl an.</p>

TOP 5:	Wahl der Rechnungsprüferinnen
Information:	<p>Susanne Göbel steht weiterhin als Rechnungsprüferin zur Verfügung.</p> <p>Anna Breunig scheidet als Rechnungsprüferin aus. Ihre Kollegin Ulrike Ehler ist bereit, diese Aufgabe zu übernehmen.</p>
Ergebnis:	Susanne Göbel und Ulrike Ehler werden mit 30 Ja-Stimmen gewählt.

TOP 6:	Verschiedenes
Information:	<ul style="list-style-type: none"> • Victoria Behnke stellt den ersten Teil des Films der Übersetzung von Teilen der Homepage des Netzwerkes in Gebärdensprache vor. Der Film muss noch mit Untertiteln versehen werden. <p>Der Film wird sehr begrüßt. Stefan Doose spricht Victoria Behnke ein Dankeschön für ihre Bemühungen aus.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Um den neuen Koordinationskreis zu unterstützen, wird angeregt, eine Liste von Mitgliedern zu erstellen, die sich als Unterstützerkreis für den Koordinationskreis zur Verfügung stellen. • Es hat sich auf verschiedenen öffentlichen Präsentationen des Netzwerkes (Kirchentag, Fachtag etc.) gezeigt, dass es dringend mehr Informationsmaterial des Netzwerkes braucht, das in einer Art „Infokoffer“ zusammengestellt ist und entsprechend zu Veranstaltungen mitgenommen werden kann.
Ergebnis:	

	Anhang
	Die Teilnehmerliste liegt dem Protokoll bei.

Hamburg, den 6. Oktober 2017

Petra Orth
 (Protokollführerin)

Dr. Stefan Doose
 (Vorsitzender)